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Kreisstadt Merzig

Öffentliche Niederschrift

Sitzung des Ortsrates Weiler

Sitzungstermin: Freitag, 25.06.2021

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 21:15 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus Weiler, 66663 Merzig

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Bürgerfragestunde
 

2 Änderung der Geschäftsordnung des Ortsrates
 

2021/974

3 Wertstoffcontainer
 

4 Dorfentwicklungskonzept
 

5 Dorffest
 

6 Weiterer Umgang Covid 19
 

7 Dartverein
 

8 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Bürgerfragestunde

Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor. Von den anwesenden Bürgerinnen und Bürgern 
erfolgt keine Wortmeldung zu Top 1. 

2 Änderung der Geschäftsordnung des Ortsrates 2021/974
ungeändert beschlossen

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über die geplanten Änderungen der 
Geschäftsordnung des Ortsrates. Der Vorsitzende will sich dafür einsetzen, dass alle Mitglie-
der des Ortsrates einen Zugang zum Ratsinformationssystem Allris bekommen.

Beschluss:
Die Anpassung der Geschäftsordnung wird beschlossen. 

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0

3 Wertstoffcontainer

Von Seiten des Anwohners, dessen Anwesen sich in unmittelbarer Nähe zu den Wertstoff-
containern befindet, wird erneut Beschwerde geführt: Es finde ein regelrechter Mülltouris-
mus zu den Containern statt. Des Weiteren werde sich in nicht an die Einwurfzeiten gehal-
ten. Das Ganze werde immer schlimmer und sei nicht mehr hinnehmbar.

Der Vorsitzende erläutert dazu, dass er bereits mit den Verantwortlichen der Verwaltung in-
tensive Gespräche geführt habe. Einzige Alternative zum jetzigen Standort der Container sei 
der ehemaligen „Schiedsrichterparkplatz“ am Sportplatz Weiler.

Der Vorsitzende gibt den Tagesordnungspunkt zur Diskussion frei.
Beschluss:
Die Wertstoffcontainer werden auf dem ehemaligen „Schiedsrichterparkplatz“ am Sportplatz 
Weiler aufgestellt.

Abstimmungsergebnis:



Sitzung des Ortsrates Weiler vom 25.06.2021 Seite: 4/5

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

7 0 0

4 Dorfentwicklungskonzept

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über das Dorfentwicklungskonzept, 
insbesondere über die damit verbundenen Geldmittel und Zuschüsse. Damit die Gelder sinn-
voll angelegt werden, will der Vorsitzende ein entsprechendes Konzept ausarbeiten und in 
einer der nächsten Sitzungen darüber beraten.

5 Dorffest

Der Vorsitzende schlägt vor, am 14.08.2021 bei gutem Wetter ein Fest für die Bürger des 
Stadtteils Weiler im Außenbereich des Bürgerhauses zu veranstalten. Bei schlechtem Wetter 
findet das Fest nicht statt. Der Vorsitzende will dazu ein entsprechendes Hygienekonzept 
ausarbeiten. 
Der Vorsitzende gibt den Tagesordnungspunkt zur Diskussion frei.

Beschluss:
Am 14.08.2021 wird bei entsprechend gutem Wetter im Außenbereich des Bürgerhauses ein 
Bürgerfest unter Einhaltung der aktuellen Corona-Regelungen durchgeführt

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 0

6 Weiterer Umgang Covid 19

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über die aktuelle Situation und die 
derzeit geltenden Regelungen. Insbesondere informiert der Vorsitzende über die Bestim-
mungen zur Nutzung des Bürgerhauses.
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7 Dartverein

Der Vorsitzende informiert die Mitglieder des Ortsrates über die Änderungen in der Nut-
zungsvereinbarung des Bürgerhauses für den Dartverein „Loxley“.

Beschluss:
Der Dartverein „Loxley“ nutzt das Bürgerhaus Weiler wie in der Nutzungsvereinbarung vor-
gesehen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 0

8 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

a) Hannelore Braun führt Beschwerde, dass in der Luxemburger Straße in Schwemlin-
gen, und zwar zwischen den Einmündungen der Straßen „In der Schank“ und „Im 
Ecken“ in beide Fahrtrichtungen ein Baustellenschild sowie die Geschwindigkeit auf 
30 km/h reduziert sei, obwohl sich dort seit einiger Zeit keine Baustelle mehr befinde.

b) Jörg Balle hält Nachfrage über den Sachstand in Bezug auf die geplante Instandset-
zung/Erneuerung der L 170 im Bereich der Ortslage Weiler bzw. auf dem Teilstück 
zwischen Schwemlingen und Weiler.

Der Vorsitzende erläutert, dass die Arbeiten im 3. Quartal 2021 beginnen sollen. Es wer-
de zu Verkehrsbeeinträchtigungen kommen, da die Arbeiten nur unter Vollsperrung 
der L 170 durchgeführt werden könnten. Für die verschiedenen Bauphasen werden 
Umleitungsstrecken eingerichtet.
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